

中共中央决定:罗保铭任海南省委书记;卫留成不再担任海南省委书记、常委、委员职务。
海南省第四届人民代表大会常务委员会第二十四次会议接受罗保铭辞去海南省人民政府省长职务的辞呈,决定蒋定之为海南省人民政府代理省长。

今日定安

见证定安发展历程

定安多措并举 办人民满意教育

程守满

百年大计,教育为本。2011年定安县中小学9年义务教育阶段及高中3年学费实现零收费,这是定安教育史上的一个新的征程。

近年来,定安县委、县政府站在谋长远、求发展的战略高度,重视定安教育的发展。通过不断改善教学条件、深化城乡教育统筹、加强师资队伍建设和教育营造良好的教学和学习环境。地方财政逐年加大对教育经费的投入,大力支持教育事业的发展。定安教育事业正在不断地向前发展。

改善教学条件 优化教育环境

教育是一个地区迈向文明和长远发展的必备条件,而学校硬件设施建设则是教育事业的基本保障。近年来,定安县委县政府多方面筹集资金,改善教学环境,努力提高教学质量,为学生们营造良好的学习环境和学习氛围。

定安县委、县政府为全面改善定安中小学校舍状况,确保广大师生生命安全,校安工程五年规划总投资15517.1万元,计划改造56个项目96754m²。其中:加固4个项目3910m²,计划投资313.2万元;新建13个项目17248m²,计划投资2927.2万元;重建39个项目75596m²,计划投资12276.7万元。

为进一步完善定安教育硬件设施建设,为莘莘学子提供良好的学习环境,县委、县政府投资8000万元建设定安中学新教学楼和图书馆项目,目前该已进入第三期建设阶段,将于2012年6月竣工并交付使用。投资387万元建设的龙湖中心小学教学楼工程,建筑面积2201.7平方米,项



投资8000多万建设的新定安中学。王燕燕 摄

已于2011年5月动工。

教育扶贫工程有效地解决定安偏远贫困地区学生读书难的问题,极大的缓解县城学校的教育压力,促进定安县义务教育均衡发展。2010年,定安县委、县政府先后投入3000万元建设仙沟思源学校,已成功实现招生1700余人;2011年8月,投资5000万元人民币建设平和思源小学,项目建成后,可招收寄宿制学生900人,农村贫困移民学生900人。

深化城乡教育统筹 促进教育均衡发展

为推动教育公平,促进城乡教育发展,定安县委、县政府实施

了一系列教育改革,有效的把改善定安教育环境和贯彻落实科学发展观结合起来。2011年秋季,定安各中小学校招生有调整变革,进一步深化城乡教育统筹,促进教育均衡发展。

县城小学2011年秋季招生有三大调整:原一小老校区生源分流至县新一小及县二小;定城镇中心小学下属的撤并小学招生辖区的学生,原则上全部安排在定城中心小学就读;在县城务工的农民工子女(小学阶段),原则上全部安排在定城中心小学就读。

初中七年级招生坚持免试就近入学原则,招生对象为本辖区小学六年级毕业生,原定城镇户

籍六年级毕业生,以“电脑派位”方式解决入学问题。在县纪委、有关学校领导、老师学生以及家长代表的监督下,通过电脑派位的方式,安排620名学生到定安县实验中学、城南中学就读。“今年初中招生与往年不同的是,我们采取先派位产生单双号学生,后抽签确定学校的方法,派位结果公平、公正、公开。”教育局负责人介绍说。

高中推行教育免费将于2011年秋季施行,每人每年减免700元,此举惠及定安县3000多名高中学生,这是定安县委、县政府落实的各项助学补助、加大教育发展力度、提高国民综合素质

教育的重要举措和民心工程,定安县成为继昌江之后海南省第二个推行12年义务教育的市县。

加强师资队伍建设 全面提高教学质量

县委书记孙颖说,“要加强师资队伍建设和提高教学和管理水平。对全县中小学校长实施公开竞聘,对初高中学校教师公开招聘等,有力地促进了师资队伍的建设。”

为加强师资队伍建设,全面提高定安教学质量,县教育局对全县中小学教师展开多层次、多途径、多形式的选派教师参加各种教学培训。从2010年12月到2011年上半年,定安选派全县优秀中小学教师参加国家级培训计划,其中中小学教师801人,初中教师363人,高中教师120人。此外,全县所有中小学教师共3000人参加省级中小学教师培训计划。据了解,在2011年金秋开学前夕,县教育局还专门组织全县中小学教师参加为期一周左右的课前三课,检验和监督教师教学质量。

为提高教育质量,县教育局专门制定了《关于推进教育发展的建议》,建立健全教师队伍建设和校长队伍选拔和任用、教学质量督评、绩效考核等制度。全面提升校长队伍和教师队伍素质,大力推进人事制度和分配制度改革,加强教师业务水平考核,优胜劣汰,健全职务评聘,绩效工资制度,建立充满生机和活力的用人机制。按照编制配齐、配足农村中小学教师凡进必考、公开招聘,不断提升教师队伍整体素质,优化教师队伍结构,以考督学,以考助教,竭尽全力办人民满意教育。

全国青少年科技创新大赛 定安青年教师作品获奖

程守满

第26届全国青少年科技创新大赛8月上旬在内蒙古呼和浩特圆满结束,定安中学王志伟老师的《密码子记忆趣味转盘》荣获三等奖,这是海南省在此次大赛中获得的两个奖项之一,也是本届大赛海南省科技辅导员参赛的最好成绩。

据了解,全国青少年科技创新大赛是由中国科协、教育部、科技部等多部门共同主办,是我国面向在校中小学生的规模最大、层次最高的青少年科技教育活动,包括青少年科技辅导员创新项目、少儿科学幻想绘画、科技实践活动为主要内容。活动旨在推动青少年科技活动的蓬勃开展,培养青少年的创新精神和实践能力,提高青少年的科技素质,鼓励优秀人才的涌现。第26

届全国青少年科学技术创新大赛共有680项作品,该作品能够在如此众多的优秀作品中脱颖而出,荣获三等奖,实属不易。

记者在定安中学看到,获奖作品《密码子记忆趣味转盘》,虽然只是由两块画板钉在一起而成,但却形象的展示了生物教学中的氨基酸原理,更方便的让学生们更好的去学习记忆生物知识。

王志伟老师介绍,《密码子记忆趣味转盘》教具用于服务教学,以便学生对相关的蛋白质生物合成中的翻译过程,还有碱基互补配对原则。作品以形象生动的转盘记忆形式教给学生记忆生物知识原理,提高学生的学习记忆。他表示,此次参赛的目的主要是交流教学经验,希望把更多前沿的知识带到课堂上,让学生们享受科技成果。

定安将新建4个农村客运站 力争把车站修到农家大门前

王议霄

近日,记者从定安县交通运输局了解到,定安县作为全省首个农村客运和城乡公交一体化试点县,将规划建设4个等级农村客运站,42个候车亭、300个招呼站牌,总投资达到852万,争取在2—3年内,实现“旅客相对集中大镇有站,小镇和大村有亭,小村有牌”的总体目标。

按照实施方案,定安县拟建设4个等级农村客运站,征地总面积为22.8亩,其中,三级客运站3个,分别为:黄竹客运站、龙湖客运站和新序客运站,富文客运站即按照四级站标准建设。拟建设42个候车亭位置主要分布在定城镇6个,9个乡镇每镇4个,其中,镇主干

街道建设2个,其他2个均分布在镇村委会所在地主干路交会口处,力争为广大农民创造便捷通畅的交通出行条件。

定安县交通局负责人介绍,已委托设计单位对农村候车亭、客运站完成了建设样式设计,客运站样式按照设计统一标准规范。目前,龙湖客运站已完成了前期的土地平整工作,四周已建好围墙,其他客运站的建设工作正在紧张的进行中。

据悉,省、县两级财政拨款775万元投资建设4个客运站以及42个候车亭,中央财政补助77万元,其中,省财政拨款黄竹客运站115万,龙湖客运站、新序客运站、富文客运站分别投入50万。

导读

二版:

►要闻

三版:

►金秋助学

四版:

►特别报道

五版:

►综合

六版:

►创先争优

七版:

►热点

八版:

►点燃激情助力发展

